

Univerzita Hradec Králové
Pedagogická fakulta
Ústav sociálních studií

HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Posudek oponenta práce

Jméno autora: Denisa Doležalová

Název práce: PŘÍČINY UMISŤOVÁNÍ DĚTÍ DO NÁHRADNÍ VÝCHOVY

Oponent práce: PhDr. Josef Kasal, MBA, Ph.D.

Rok obhajoby: 2021

Rozsah: 56 s. (odborného textu) **Tabulky a grafy:** -

Přílohy: -

Použitá literatura: 28 pramenů, 6 další prameny

Struktura a úroveň práce: Předkládaná bakalářská práce popisuje současný přístup k umístování dětí do náhradní výchovy. Ve třech kapitolách postupně seznamuje s faktory, které jsou příčinou umístování dětí do náhradní výchovy a definuje pojmy náhradní rodinná péče a náhradní ústavní výchova. Teoretická část práce je východiskem pro kapitolu čtvrtou – výzkumné šetření zaměřené na příčiny umístování dětí do náhradní výchovy. Kvalitativní výzkumné šetření formou zpracování kazuistik na základě rozhovorů s pěstouny a pracovníky ústavní péče. Prostřednictvím protokolární analýzy autorka shromáždila příčinné důvody na základě kterých je rozhodováno o charakteru náhradní výchovy. Autorce se podařilo poukázat na složitost a nejednoznačnost pravidel umístování dětí do jednoho z druhů náhradní výchovy.

Výsledek antiplagiátorské kontroly eVKSP: Zjištěna shoda 4 %, rozptýlené ocitované pasáže odborné literatury.

Rozsah práce: běžně požadovaný rozsahu bakalářské práce, odpovídá zvolenému tématu.

Zaměření práce: spojuje prvky teoretické a empirické práce, praktikuje popisný a explanační výzkum.

Metodologický přístup: analýza odborných textů, výběrové kvalitativní šetření prostřednictvím zpracování kazuistik – záměrný výběr, sumarizace a protokolární analýza dat.

Cíl práce: zjistit prostřednictvím pracovníků pracujících v ústavní výchově či náhradních rodičů, z jakých důvodů jsou děti umístovány do forem náhradní péče - je splněn.

Použitá literatura: aktuální a svým rozsahem odpovídající danému tématu.

Citace v textu: odpovídají stanoveným standardům.

Jazyková a stylistická úroveň práce: jazykový styl odpovídající nárokům kladeným na odborný text.

Formální stránka práce: odpovídá danému typu práce

Autor bakalářské práce prokázal:

a) souhrnnou – interdisciplinární orientaci v řešeném problému	A
b) hlubší zájem o zvolené odborné téma	A
c) adekvátní stupeň osvojení odborné terminologie a odborného jazyka	A
d) dovednost samostatně se orientovat v odborných zdrojích, korektně s nimi pracovat a zaujímat k nim stanovisko	A
e) dovednost realizovat výzkumné šetření a interpretovat jeho výsledky	B
f) dovednost shrnout a zobecnit závěry a formulovat doporučení pro společenskou praxi	B

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

1. V jedné z kazuistik používáte termín “mentálně opožděná“. Je tento termín korektní pro konkrétní kazuistiku?

Předložená bakalářská práce splňuje podmínky a nároky kladené na odbornou práci, doporučuji ji k obhajobě.

Výsledné hodnocení: B

Datum: 3. června 2021

.....

podpis oponenta